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Probléeme 1:

1- conservation de I'énergie cinétique : m;vi2 = myv';12+ myv'?
conservation de la quantité de mouvement :
0 =myVv'1Sind; - myv'; Sind:
Hypothese : 8,=0 = V', sin6> =0 = v',=0 (pas de choc) ou &-=0 (émission des 2 particules
vers l'avant ) .
=L es équations se réduisent a : myvi2 = myv'y2+ myv',2
MyVy = MyV'y + MV’

V=M=, Vo= 2M
= Mi+Mm2 et M+Mm2
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2- a) On obtient pour les protons : vp= vi, et pour les noyaux d'azote : Vn=
Mh+Mp Mnh+MN
y _ My —mp 2
b) VP=Mn+Mu g0y fon tire M=, V" ~mp
Vn Mh+Mp Vo 1
AT
3- masse du projectile : my=m,=m ; masse de la cible Mx=Am
— 2
a) énergie aprés lechoc: T', = 1 mv' =T, (u)
2 1+A
, 4A
b) 6T, =T, -T'", = il
@+A)
c¢) Etudier la fonction : A=1 — 67:=T,
A>>— dT1—>0
. X . , 1-A 2, 1-A¢
4- * Energie du neutron aprés deux chocs successifs: T',=(——) T',=G—) T,
1+ A 1+ A
* Aprésnchocs: T', = (ﬂ) 2nT1
1+ A
T'n
5o )
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Remarque : En réalité, un neutron incident ne peut pas entrer en collision avec plusieurs

noyaux alignés. Nous avons fait une étude simplifiée décrivant en bonne approximation une

suite de chocs a peu pres frontaux.

AN. : T'1,=0.025 eV (énergie d'un neutron thermique)

a) Pour une cible d'hydrogéne (A=1), le transfert est total et T';=0, c'est a dire que la valeur
T'1=0.025 eV pour T';, ne peut étre obtenue que pour un choc non frontal.

b) Pour une cible de carbone (A=12), n=52.
Le transfert est d'autant plus progressif que les masses sont différentes, mais cela peut étre
utilisé pour ajuster I'énergie cinétique : c'est le cas du ralentissement des neutrons rapides
dans les réacteurs nucléaires, nécessaire pour optimiser la section efficace de l'interaction
avec l'uranium.
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a) @(X)=oexp(-Nox)

b) Do—d(s)

& =1-exp(-Nos)=L.7 %



Probléme 2 :

1- Conservation du moment cinétique : mviyp AmV Ad < v = Elov0

Conservation de I’énergie totale : E = 1 mvzZ-U, < 1 mv,2 = 1 mvz-U,
2 2

2
:>E(£_1)=Uoz>d= P__P avec n=1{1+ﬁ
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d’autre partona: cos(y - f)=—=—
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3- 0., = 2arccos1
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